

小心你的爱车“中暑上火”

高温下,打火机、香水、碳酸饮料、手机都可能成车载“定时炸弹”

“太烫啦,闷热的车厢就像个蒸笼!”8月5日中午,一钻进在太阳下暴晒了2个多小时的爱车,张女士就从滚烫的座椅上弹了起来,用温度计一测,62°C!

“幸好她车上没有放一次性打火机等物品,不然很有可能爆炸引起自燃。”长沙宝翼宝马汽车3S服务中心维修专家崔磊表示,高温天气里,人容易中暑,车也难免“上火”,自燃、爆胎都是常见“症状”。

■记者 胡信锋
实习生 汤春娇



8月5日,长沙市气温高达41°C,打火机、可乐、手机在汽车内暴晒都会引起爆炸导致自燃。 记者 伍霞摄

爆胎频发 有“救命”高招

本报8月5日讯 持续高温使得高速公路上行驶的机动车也发起了“脾气”,爆胎撞护栏的事故频频发生。醴陵高速的陈警官说,从8月1日至今,他处理的爆胎事故就有11起,“这在往年是绝对没有的。”

上午8:50,一辆车牌为“赣K23006”的重型货车行驶至长常高速公路由西往东70.4公里路段时,车右后轮突然爆裂,爆胎位置突发大火。

中午1:30,一辆江西牌照的小车行经醴陵高速公路醴陵路段时,由于爆胎,小车失去控制撞上护栏,所幸没有造成人员伤亡。

为减少事故的发生,高速交警醴陵大队目前已增派警力加强路面巡逻管控,并持续开展超速整治,对故障车辆及时进行清障,并在收费站、服务区等地设卡,检查疲劳驾驶违法行为。

高速交警提醒,天气炎热,跑长途的驾驶员朋友更要注意防暑降温,应随身带好矿泉水和防暑药品,驾驶室内空调温度不要开得太低;每行驶200公里应注意停车休息,“在驾车过程中,万一遇到车轮突然爆胎,要把住方向盘,松开油门,打开故障灯,不要做导向操作,让车按照原有的路线前进,在速度降下来后,挂低挡控速,把车靠边停下来。”

■记者 王为薇 通讯员 李银明

【症状一】自燃 快清理车内“定时炸弹”

8月1日中午,崔先生遭遇惊险一幕:放在仪表台前的打火机,在暴晒下突然爆炸,吓得他一个急刹,差点被追尾。“不只是打火机,像香水、碳酸饮料和手机等物品也都应该避免放在车内,否则很有可能成为‘定时炸弹’。”

“漏油、线路老化、私自改装等,也容易引发自燃。”崔磊介绍,夏季温度高,汽油滤清器的连接油管由于受热变形,使得原本连接很紧的软管受热变松,是导致汽油泄漏的原因。“很多车主喜欢对车进行改装,如果改装中非专业地接线、接插头,很容易让电路在使用过程中短路,给车辆自燃埋下安全隐患。”

【症状二】爆胎 不要长时间高速行驶

8月4日,浏阳一辆在碎石路面上行驶的宝马车,由于温度太高,轮胎橡胶软化,导致左前轮胎直接破损,幸好车主使用的是防爆胎,才没有出现交通事故。

崔磊介绍,夏季公路路面温度常常在60°C以上,汽车轮胎如长时间在高温路面行驶,胎内气压增高,此时若轮胎有损伤或薄弱处很容易发生爆胎。提醒车主,夏季长时间高速行驶时,要注意每隔一段时间把车停在阴凉处降温,不可直接用冷水泼冲,更不要直接放气。此外,轮胎每行驶满1万公里要进行前后对角线对调,使前后轮胎的磨损程度均匀。

【症状三】水蒸发加快 “喝水”太急小心被烫

高温天开车,车主可能会发现汽车水箱内的水蒸发加快,所以要时刻注意检查冷却水量,注意水温表,发现缺水时要立即停车。但切忌不可马上给“口渴”的汽车加水,应等车身温度降低,不然水箱内温度高、气压大,一旦急着打开,会像高压锅一样喷出高温水蒸气,人很容易被烫伤。

另外,由于在高温环境下,润滑油粘度下降,汽车的润滑油容易变质。崔磊提醒,车主在夏季选择润滑油时,要注意其标号符合在高温条件下使用,添加夏季使用的润滑油。

提醒 车龄满3年可买自燃险

保险公司都有“自燃险”,是指因本车线路、供电系统发生故障及运载货物自身原因起火燃烧,造成保险车辆的损失,保险公司按照合同约定给予赔付。其费率是根据车价和车龄来确定的,一般两年以内的新车,费率在0.12%;2-4年的车,费率在0.2%。私家新车一般不需购买自燃险,但随着车子使用年限变长,车况下降,车龄达3年以上可根据实际情况考虑购买。

保险公司对投保自燃险的车龄有最高限制,车龄达6年以上一般不予投保,且在理赔额度上普遍实行20%的免赔率。假如,车子因自燃损失了1万元,保险公司最多赔付8000元。



中国驰名商标

我“究”要当广告明星

80万巨奖,做品牌代言人





脱颖而出

雄究究 越究越好





主 办：  三湘都市报 华娱传媒

全程推广：  李海星·上海广告  湖南电视台

活动指导单位：湖南省工商行政管理局 湖南省广告协会

战略合作伙伴：ZWEI 张万福珠宝   七味子

招商热线

0731-84114926